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sGes como as que estio representadas a seguir:
s (X+Y)P=x2+2xy +y?

c(x—=1)0°=x*-3x%+3x—1
o (X +2)* = x* + 8x% + 24x® + 32x + 16
e (x—1)°=x>—5x* + 10x® — 10x® + 5x — 1

e (X+y)"=x"+nx""Ty +wx”‘2y2 + oy



O desenvolvimento de um binémio do tipo (x + y)", com
n € N, pode ser feito aplicando somas de produtos de um nimero
binomial por poténcias de x e y, como neste resultado aqui
abaixo.

(X +y)" = <8>Xn 4O (?)Xn—1 il (2>xn—2.y2+.“+ (:)Xo,yn

E ai vocé j& percebe que o bindbmio (x + y)" possui as seguintes
caracteristicas:

* ele possui n + 1 termos;

+ as poténcias de x tém expoentes decrescentes que vao de n a 0;

* as poténcias de y tém expoentes crescentes que vao de 0 a n.



EXEMPLO RESOLVIOO

B) (3x — 2)°.




x3.3"=4.x3.3=128

x2.32=6-x%-9 =54x2
x1.3%=4.x.27 = 108x

x0.3%=1.1.81=81
I Assim resulta que (x + 3)* = x* + 12X + 54x2 + 108x + 81 I




(-2)' =6-243 - x% . (-2) = —2916x°

(2% =15-81-x*- 4 = 4860x*
(=28 =20-27 - X3 - (-8) = —4320x°

(-2)*=15-9-x2 .16 = 2160x2




Portanto resulta que
(8x — 2)° = 729x°® — 2916x° + 4860x* — 4320x° + 2160x> — 576X + 64




Nem sempre, para resolver um problema, é preciso desenvol-
ver todo o binémio de Newton. Na maior parte do tempo, € preciso
apenas calcular um termo numa posi¢éao especifica, por exemplo, o
3?2 termo ou o termo médio do bindmio; em outros casos, basta
obter o coeficiente de um termo com uma caracteristica especifica,
por exemplo, do termo com x’ ou o termo independente de x.

Nesses casos, 0 mais conveniente é aplicar um resultado que
ja permita obter o termo desejado. A expressao que fornece um
termo numa posigao p + 1, para todo p natural, com p >0, é:

n
T = AXn_p. p
p+1 (p) y



EXEMPLO RESOLVIOO

segundo as poténcias decrescentes de x e determine:
A) o seu 3° termo;

B) o seu termo médio;
C) o coeficiente do termo em que aparece x'%;

D) o termo independente de x.



Ty = (28)" . (- ) =45-256-x24.1.x74 = 11520x20

Portanto 11 520x2° é o 3° termo do binémio considerado.

B) O bindémio dado possui 10 + 1 = 11 termos. Dessa forma, o termo
médio ou central, é o termo na posi¢ao 6. De um modo geral, para obter

o termo médio, quando ele existir, faca p = g Aqui tem-se p = 5 e fica:
10 3)° 1\° 15 10 5
TMédi°=T6=<5>-(2x) (—sz) =252.32.x15 . (—1) . x710 = —8 064x

Portanto —8 064x° é o termo médio ou central do bindmio considerado.



10 3\10-p 1\P
()" ()
Distribuindo os expoentes e depois reduzindo-os em x fica:
(1p0> 1210-P . ,30-3p . (_q)P. 2P _ <1po> .210-p . (L1)P . x30-3p-2

Agora observe que x*~* -2 deve ser x'°. Desse modo 30 — 5p = 10, por-
tanto 5p = 30 — 10 = 5p = 20 = p = 4. Substituindo obtemos:

(140) .210-4 (1) . x80-12-8 _ 510.26 . 1.x10 = 210.64 - 1 - x'0 = 13440x'°

Dessa forma, o coeficiente do termo com a poténcia x'° é 13 440.



Distribuindo os expoentes e depois reduzindo-os em x obteve-se
<1p0) .210-P . (q)P . x30-3p-2p,

O termo independente de x é aquele em que ndo aparece x, ou seja,
ocorre quando o expoente de x é nulo. Dessa forma 30 —3p — 2p = 0.
Ou seja, 5p = 30 = p = 6. Substituindo no Ultimo resultado fica:

<16°> .210-6.(_1)6.430-18-12 _5109.24.1.x0=210-16-1-1 = 3360

Dessa forma, o termo independente de x é 3 360.






QUESTAO 02

B) 368 640
C) 180 150
D) 81 920
E) 30 060




QUESTAO 03

C) 13068x°
D) 20412x*
E) 204212




QUESTAO 04




QUESTAO 05




QUESTAO 06

A) 1430
B) 2 680
C) 5720
D) 11 440
E) 22 880




QUESTAO 07




QUESTAO 08

B) 210
C) 360
D) 420
E) 480




QUESTAO 09




QUESTAO 10

tes de x tenha como tercelro termo 264x'. E correto afirmar
que k vale:
A) 1/4



QUESTAO 11




QUESTAO 12




QUESTAO 13




QUESTAO 14




QUESTOES
COMIPLEMENTARES




QUESTAO 15




QUESTAO 16

clonals. A razao entre 0 maior € 0 menor aesses termaos vale:
A) 96 900 000

B) 48 450 000

C) 6 056 250

D) 3028 125

E) 160 000



QUESTAO 17

N R Y

O valor desta expressao pode ser indicado por:



QUESTAO 18




QUESTAO 19

C) 180
D) 135
E) 162




QUESTAO 20

A) 153x%%y'®
B) 135x2°y®
C) 126x%%y'®
D) 120x2y®
E) 216x2y'®




QUESTAO 21 (UCSAL.

do as poténcias decrescentes de x, é 1120x*. O nimero n é:
A) primo.

B) divisivel por 3.

C) miltiplo de 5.

D) quadrado perfeito.

E) cubo perfeito.



QUESTAO 22

termo médio é uma fragdo irredutivel g. A diferenga entre A e
B é:

A) 16.

B) 27.

C) 36.

D) 54.

E) 70




QUESTAQ 23 [MACK-SP]

(2x—5y)" é 81. Ordenando os termos segundo potencias de-
crescentes de x, o termo cujo médulo do coeficiente numérico
é maximo é

A) o segundo.
B) o terceiro.
C) o quarto.
D) o quinto.
E) o sexto.



QUESTAO 24




QUESTAO 25

coeficientes binomiais do quarto e do décimo séo iguais. Nes-
sa situagdo, segundo as poténcias decrescentes de x, o termo
independente de x € o



QUESTAO 26
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